

ਕੰਮ ਵਿਖੇ ਤੁਹਾਡੇ ਅਧਿਕਾਰ

ਤੁਹਾਨੂੰ ਉਚਿਤ ਭੁਗਤਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ। ਮਜ਼ਦੂਰੀ ਕਨੂੰਨ ਨਿਊਨਤਮ ਦਿਹਾੜੀ, ਓਵਰਟਾਈਮ ਭੁਗਤਾਨ, ਰਿਕਾਰਡ ਕੀਪਿੰਗ, ਪਰਿਵਾਰ ਅਤੇ ਮੈਡੀਕਲ ਲੀਵ ਅਤੇ ਨੌਜਵਾਨ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਵਾਸਤੇ ਮਿਆਰਾਂ ਸਥਾਪਿਤ ਕਰਦੇ ਹਨ।



DOL ਵੇਜ਼ ਅਤੇ ਆਵਰ ਡਿਵੀਜ਼ਨ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਦੁਆਰਾ ਕੰਮ ਕੀਤੇ ਘੰਟਿਆਂ ਵਾਸਤੇ ਭੁਗਤਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਅਤੇ ਅਣਪੇਡ ਪਰਿਵਾਰ ਅਤੇ ਮੈਡੀਕਲ ਲੀਵ ਲੈਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰ ਸਕਦੀ ਹੈ। **(866) 487-9243**

ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਇੱਕ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਅਤੇ ਸਿਹਤਮੰਦ ਵਰਕਪਲੇਸ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ। ਰੁਜ਼ਗਾਰਦਾਤੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਜ਼ਰੂਰੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਗਿਆਰ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਅਤੇ ਸਿਹਤਮੰਦ ਵਰਕਪਲੇਸ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਵਾਸਤੇ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹਨ।



DOL ਦਾ ਓਕਪੇਸ਼ਨਲ ਸੇਫਟੀ ਅਤੇ ਹੈਲਥ ਐਡਮਿਨਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਕੋਲ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਤੇ ਸਿਹਤਮੰਦ ਕੰਮਕਾਜੀ ਸਥਿਤੀਆਂ ਹੋਣ।

(800) 321-OSHA (6742)



ਨੈਸ਼ਨਲ ਲੇਬਰ ਰਿਲੇਸ਼ਨਜ਼ ਬੋਰਡ ਉਹਨਾਂ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਕਰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਕੰਮ 'ਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਤੇ ਸਿਹਤ ਸਮੇਤ ਆਪਣੇ ਵਰਕਪਲੇਸ ਨੂੰ ਬਿਹਤਰ ਬਣਾਉਣ ਵਾਸਤੇ ਇਕੱਠਿਆਂ ਆਉਂਦੇ ਹਨ।

(866) 667-NLRB (6572)

ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਬਰਾਬਰ ਵਿਵਹਾਰ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ। ਤੁਸੀਂ ਜਾਤੀ, ਰੰਗ, ਉਮਰ, ਆਨੁਵੰਸ਼ਿਕ ਜਾਣਕਾਰੀ, ਲਿੰਗ, ਜਿਨਸੀ ਝੁਕਾਅ, ਲਿੰਗ ਪਛਾਣ, ਧਰਮ ਕੌਮੀ ਮੂਲ, ਅਪਾਹਜਤਾ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਕੁਸ਼ਲਤਾ ਵਜੋਂ ਸਥਿਤੀ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਪੱਖਪਾਤ ਤੋਂ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਹੋ।



ਇਕੁਅਲ ਇੰਪਲੋਇਮੈਂਟ ਓਪਰਚੁਨਿਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨ ਸੰਘੀ ਕਨੂੰਨਾਂ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਕਿਸੇ ਵਿਅਕਤੀ ਦੀ ਜਾਤੀ, ਰੰਗ, ਧਰਮ, ਲਿੰਗ (ਗਰਭਾ-ਅਵਸਥਾ, ਲਿੰਗ ਪਛਾਣ ਅਤੇ ਜਿਨਸੀ ਝੁਕਾਅ ਸਮੇਤ), ਕੌਮੀ ਮੂਲ, ਉਮਰ (40 ਜਾਂ ਉਸ ਤੋਂ ਵੱਧ), ਵਿਕਲਾਂਗਤਾ ਜਾਂ ਆਨੁਵੰਸ਼ਿਕ ਜਾਣਕਾਰੀ ਕਰਕੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਬੇਨਤੀਕਰਤਾ ਜਾਂ ਕਰਮਚਾਰੀ ਨਾਲ ਪੱਖਪਾਤ ਕਰਨਾ ਅਵੈਧ ਬਣਾਉਂਦੇ ਹਨ। **(800) 669-4000**



DOL ਦਾ ਆਫ਼ਸ ਆਫ਼ ਫੇਡਰਲ ਕੰਟ੍ਰੈਕਟ ਕੰਪਲਾਇੰਸ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਵਾਸਤੇ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੈ ਕਿ ਸੰਘੀ ਸਰਕਾਰ ਨਾਲ ਕਾਰੋਬਾਰ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਰੁਜ਼ਗਾਰਦਾਤਾ ਗੈਰ-ਮੱਤਭੇਦ ਦੀ ਲੋੜ ਵਾਲੇ ਕਨੂੰਨਾਂ ਅਤੇ ਵਿਨਿਯਮਾਂ ਦੀ ਅਨੁਪਾਲਣਾ ਕਰਦੇ ਹਨ।

(800) 397-6251

ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਕੰਮ ਦੀਆਂ ਬਿਹਤ ਸਥਿਤੀਆਂ ਦੀ ਹਿਮਾਇਤ ਕਰਨ ਵਾਸਤੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨਾਲ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ। ਮਜ਼ਦੂਰੀ ਕਨੂੰਨ ਦਿਹਾੜੀਆਂ ਅਤੇ ਕੰਮ ਦੀਆਂ ਸਥਿਤੀਆਂ ਵਿੱਚ ਸੁਧਾਰ ਕਰਨ ਵਾਸਤੇ ਯੂਨੀਅਨ ਬਣਾਉਣ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਸਹਿਕਰਮੀਆਂ ਨਾਲ ਜੁੜਨ ਦੇ ਤੁਹਾਡੇ ਅਧਿਕਾਰ ਦੀ ਰੱਖਿਆ ਕਰਦੇ ਹਨ।



ਨੈਸ਼ਨਲ ਲੇਬਲ ਰਿਲੇਸ਼ਨਜ਼ ਬੋਰਡ ਉਹਨਾਂ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਕਰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਕੰਮ 'ਤੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਤੇ ਸਿਹਤ ਸਮੇਤ ਆਪਣੇ ਵਰਕਪਲੇਸ ਨੂੰ ਬਿਹਤਰ ਬਣਾਉਣ ਵਾਸਤੇ ਇਕੱਠਿਆਂ ਆਉਂਦੇ ਹਨ ਜਾਂ ਸਮੂਹਿਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਹਨ।

(866) 667-NLRB (6572)

ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਇੱਕ ਕੁਸ਼ਲਤਾ ਜਾਂ ਸੇਵਾ ਮੈਂਬਰ ਵਜੋਂ ਉਚਿਤ ਵਿਵਹਾਰ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ। ਰੁਜ਼ਗਾਰਦਾਤੇ ਵਰਤਮਾਨ ਜਾਂ ਸਾਬਕਾ ਮਿਲਟਰੀ ਸਥਿਤੀ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਪੱਖਪਾਤ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ, ਅਤੇ ਕਦੇ-ਕਦੇ ਭਰਤੀ ਦੀਆਂ ਤਰਜੀਹਾਂ ਦਾ ਵਿਸਤਾਰ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।



DOL ਦੀ ਵੇਟਰਨਜ਼ ਇੰਪਲੋਇਮੈਂਟ ਅਤੇ ਟ੍ਰੇਨਿੰਗ ਸਰਵਿਸ ਸਾਬਕਾ ਮਿਲਟਰੀ, ਸੰਕ੍ਰਮਣਕਾਲੀਨ ਸੇਵਾ ਮੈਂਬਰਾਂ ਅਤੇ ਮਿਲਟਰੀ ਜੀਵਨਸਾਥੀਆਂ ਦੇ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੀ ਰੱਖਿਆ ਕਰਦੀ ਹੈ।

(866) 4-USA-DOL (487-2365)



DOL ਆਫ਼ਿਸ ਆਫ਼ ਫੇਡਰਲ ਕੰਟ੍ਰੈਕਟ ਕੰਪਲਾਇੰਸ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕੁਸ਼ਲ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੀਆਂ ਕੁਝ ਸ਼੍ਰੇਣੀਆਂ ਜੋ ਸੰਘੀ ਕੰਟ੍ਰੈਕਟਰਾਂ ਜਾਂ ਸਬ-ਕੰਟ੍ਰੈਕਟਰਾਂ ਦੇ ਕਰਚਾਰੀ (ਜਾਂ ਬੇਨਤੀਕਾਰ) ਹਨ, ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੀ ਰੱਖਿਆ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।

(800) 397-6251

ਜਦੋਂ ਤੁਸੀਂ ਉਕਤ ਦੱਸੇ ਗਏ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਦੇ ਹੋ ਤਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਰਿਟੇਲੀਏਸ਼ਨ ਤੋਂ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਰਹਿਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ।

ਇਮੀਗ੍ਰੈਂਟ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਕੋਲ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਦੂਜੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੇ ਬਰਾਬਰ ਅਧਿਕਾਰ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਚਾਹੇ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਕੁਝ ਵੀ ਹੋਵੇ। ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਇਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ ਰਿਟੇਲੀਏਸ਼ਨ ਤੋਂ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਹੋਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ।



Worker.gov

'ਤੇ ਹੋਰ ਜਾਣੋ